

我市发放首笔林权抵押贷款

# 马屿林农获批 20 万元

■记者 夏盈瑜

把活树变“活钱”。昨日，市奔马农业综合开发场以杨梅、柑橘基地的林权证作抵押，从瑞安农合行马屿支行顺利拿到 20 万元贷款。这是我市推行林权制度改革以来，首例林权抵押贷款。

市奔马农业综合开发场先后投入 200 多万元，种植了 500 多亩柑橘、杨梅，寒冬就要来临了，他们急需为果园施肥，却苦于资金难题。

“想不到一张林权证可以变成钱。”昨天领到贷款的奔马开发场负责人叶朝坤笑逐颜开。老叶说，林权抵押解决了资金难题，以后扩大生产也没有资金后顾之忧了。

我市拥有丰富的山地资源，共有林业用地

106 万亩。长期以来，山林产权不清晰，林业再投入不足，影响了山区农民收入提高。2007 年起，我市进行集体林权制度改革，核发了 6 万多本林权证，山林承包期延长至 50 年，使 84 万多亩山林明确了经营主体。在此基础上，山区农民可以依法以转包、出租、转让、互换、股份合作等多种形式流转手中的林地林木，促进林业规模化、标准化、集约化经营。

“通过林权抵押贷款，解决了林业生产资金不足的难题。另一方面盘活森林资源，有效保护了生态。”市林业局林业科负责人王文光说。

“通过创新贷款方式，让更多信贷资金流向林业生产领域。”瑞安农合行信贷部总经理叶海东表示，该行将继续扩大林权抵押贷款，使“沉睡”的林业资产变成可用抵押变现的资产，从而推动林业经济发展，促进山区农民增收。

瑞安高速出口  
将拓宽为 4 进 8 出

本报讯（记者 陈艳 通讯员 鲍云鹏）日前，温州市交通运输局组织召开沈海高速公路瑞安出口改造工程可行性研究报告审查会议，并讨论通过了“工可”报告，标志着该项目有了实质性进展。

据了解，瑞安收费站出口拓宽改造工程将采用在收费站南侧山体拓宽方案，将现状 3 进 6 出拓宽为 4 进 8 出，并在此基础上在南侧预留一个应急口远期实施，以与远期交通量相适应。该收费站的拓宽将结合虹桥北路交叉口及瑞枫公路接线改造一并进行，工程总投资约 6580 万元，计划近期开工。

## 老 56 省道改建工程 I 标段 争取本月中旬完工

本报讯（记者 林长凯）前日，记者在老 56 省道改建工程 I 标段潘山段施工现场看到，铲水泥、浇筑水泥、填平路面……10 多名施工人员正在紧张有序地工作着。据了解，该工程目前施工进展顺利，争取在本月中旬完工。

据了解，老 56 省道改建工程起于马屿一甲，终于赵山渡水库大坝，贯通马屿、高楼 2 个镇，全长 15.8 公里，路基宽 8.5 米、行车道宽 7 米，按二级公路标准设计，时速为 60 公里，工程总投资约 1.2 亿元。工程建成后，将方便高楼的平阳坑、龙湖以及马屿的大南等地群众出行，进一步促进我市西部山区的经济社会发展。



## 木活字印刷展示馆 方案策划昨征求意见

本报讯（首席记者 潘勤勇）昨日，中国木活字印刷展示馆方案策划征求意见会举行。来自我市旅游、文化等部门的专家结合自身工作，对该方案策划提出意见和建议。

根据方案策划，我市将对位于高楼镇东源村的中国木活字印刷展示馆进行提升改造，分为木活字印刷体验与培训区、木活字印刷精品展示与销售区、活态木活字印刷展示区。同时，在老馆边上再新建一个二层的国家级专题新馆，总建筑面积 1179 平方米，包括入口形象通道、印刷术的起源与发展展示区、瑞安木活字印刷术的传承展示区等。新馆将采取文字、图片、全息投影技术等多元化展示手段向游客形象、生动地展示瑞安木活字印刷术和宗族谱牒文化的联姻所绽放出来的奇光异彩。

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 400-672-9888 | www.emgrandauto.com



3000 元  
惠民补贴

省钱 国家惠民现金补贴  
省心 五星品质  
省油 DVVT 高效动力



**EC7** 欧洲标准高性能中级轿车  
**EC7-RV** 欧尚潮流生活车

欧洲品质 价值标杆

帝豪 EC7/EC7-RV，以欧洲标准的高品质享誉市场。卓越的 DVVT 动力，高效节油，成就环保低碳车，入选国家节能惠民补贴车型推广目录。购车可享 3000 元惠民补贴，圆梦绿色高效生活。

**帝豪**  
EMGRAND  
—开创新格局—